

## Изменения в законодательстве о персональных данных.

В соответствии с Федеральным законом от 2 декабря 2019 г. № 405-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в ч. 5 ст. 18 Федерального закона о персональных данных установлено требование о локализации персональных данных: при их сборе, в том числе посредством сети «Интернет».

Оператор обязан обеспечить запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение персональных данных граждан РФ с использованием баз данных, **находящихся на ее территории.**

Также Федеральным законом от 02.12.2019 №405-ФЗ установлена административная ответственность за невыполнение указанной обязанности. Соответствующими положениями дополнена статья 13.11 КоАП РФ («Нарушение законодательства Российской Федерации в области персональных данных»). С 2 декабря 2019 года за нарушение требования о локализации персональных данных грозит административный штраф. Для граждан он установлен в размере от 30 тыс. до 50 тыс. руб.; для должностных лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. руб.; для юридических лиц и лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 1 млн до 6 млн руб. Повторное совершение данного правонарушения чревато штрафом гораздо большего размера.

Старший помощник прокурора  
ЗАТО г. Озерска  
младший советник юстиции

Н.О. Шумихина